
 
 
 

КО ЈЕ КОГА УЦЕЊИВАО? 
Ни споразума, ни колективног уговора 

 
         Иако је у петак, 30.01.2015.г. изгледало да је договор између четири 
репрезентативна синдиката запослених у просвети и Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја „на дохват руке“, познаваоци су били 
скептични, без обзира што су обе стране пре тог састанка износиле у 
јавности оптимистичне изјаве, у смислу да су сви непосразуми превазиђени 
и да ће бити потписани и Споразум о решавању спорних питања (са 
условима окончања штрајка у просвети) и оно што је за наш Синдикат и све 
запослене у просвети вероватно тренутно питање свих питања – ПКУ за 
запослене у основним и средњим школама и домовима ученика.  
         Елем, познавајући понашање појединих синдиката, проценили смо 
(показало се добро) да су за Споразум два синдиката, а да је, нажалост, један 
синдикат против (добро знате о коме се ради) и да је, што је најгоре, у тој 
синдикалној клацкалици наша републичка организација – СрпС остао 
уздржан, боље речено технички на страни забуњивача, који су већ досад 
небројено пута показали да им и није стало да се штрајк оконча, настава 
нормализује, већ да програмирани хаос у кућама знања траје до у 
бесконачност или бар толико дуго као „Мала невеста“.  
         И тако је у петак пропала још једна шанса да се нађе компромисно 
решење (не знамо какво би друго и могло бити) и да запослени у просвети, 
као и њихове колеге у здравству, култури и социјалној заштити буду 
„покривени“ колективним уговором који је престао да важи средином 
јануара и који је, уствари, и скупљи и тежи него једнократна помоћ, 
солидарна исплата или награда (ирелевантно је како ће се звати) јер је свима 
јасно да то не може и није компензација за крунски захтев синдиката који 
неће да прихвати ништа – изузимање запослених у просвети из линеарног 
смањења плата.  
         У свему томе није помогла ни чињеница да су синдикати и ресорна 
министарства, уз посредовање миритеља из Републичке агенције за мирно 
решавање спорова постигли договор на основу кога је миритељ сачинио 
Препоруку, а Влада на основу свих тих докумената и чињеница донела 
закључке да ресорни министри – Кори Удовички и Срђан Вербић могу у име 
Владе потписати од стране Владе прихваћен ПКУ и Споразум о решавању 
спорних питања. Пренебегавајући те чињенице, синдикални лидери, додуше 
у крњем саставу (од четворице двојица већ дуже времена не суделују у 
преговорима због здравствених проблема) су одбили понуђени Споразум и 
изјавили да их је министар просвете уцењивао и да неће пристати на уцене, 
те да ће се штрајк наставити „до испуњења свих захтева“.  
         На тај начин, синдикални преговарачи су опет били уцењени од једног 
синдиката да неће прихватити ништа што није њему по вољи и остали без 
решења за проблем иако су за већину и Споразум, а нарочито ПКУ, 
апсолутно прихватљиви. Читаоцу препуштамо да процени ко је кога, 
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уствари, уцењивао и подсећамо да је Споразум (о решавању спорних питања) 
који је био на столу преговарача у петак, уствари умотворина и дело управо 
представника оног синдиката који је тај исти Споразум одбио, као што је 
раније одбио и једнократну помоћ која би сада добро дошла и ПКУ који је 
„пуштен низ воду“, а запослени у просвети ускраћени за бројна (у односу на 
прошли ПКУ) боља решења. 
         Након што је и најрелевантнија републичка институција за социјални 
дијалог – републички Социјално-економски савет (СЕС) у суботу, 31. јануара 
заседала и поздравила потписивање ПКУ за запослене у здравству, социјалној 
заштити и установама културе, уз посебну препоруку да се потпише ПКУ за 
запослене у ОШ и СШ и домовима ученика и извесна побољшања текста 
Споразума о решавању спорних питања од петка, који је јуче синдикатима 
проследило Министарство просвете (обратите пажњу на члан 2. и члан 3. 
јучерашњег Споразума), јасно је да готово и нема спорних питања, бар за оне 
који споразум желе и постићи.  
         Иако су за данас најављени преговори, они ће највероватније бити 
одржани тек сутра, 04. фебруара, како сазнајемо из техничких разлога и 
потребе да се синдикати међусобно консултују и да се састане заједнички 
Штрајкачки одбор. Тако би, уколико буде добре воље и зрно разума, сутра 
или наредних дана могао бити потписан ПКУ и Споразум о решавању 
спорних питања. Уколико се то не деси, НСПРВ ће инсистирати да се наш 
представник у Преговарачком тиму СРПС-а дистанцира од мањинског 
расположења у Штрајкачком одбору и Преговарачком тиму, тим пре што су 
захтеви које је наш Синдикат усвојио 03. новембра, а Председништво СРПС-
а у идентичном облику усвојило 04. новембра, у највећој мери испуњени, а 
наш крунски захтев – захтев за закључивањем ПКУ је испуњен и, што је 
најважније, ПКУ је знатно побољшан. Што се тиче осталих синдиката, 
оставићемо их у позицији да сами „кусају чорбу коју су закували“, а штрајк, 
ако га буде, нека иде како иде. Одавно и иде како не треба. 
 
 
Нови Сад, 03.02.2015.год.                          проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                      генерални секретар НСПРВ 


